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NOTA DE PRENSA

“AVANCE DEL MERCADO LABORAL Afi-AGETT”

ABRIL 2011
LA TASA DE PARO ALCANZARÁ EL 21,3% EN EL PRIMER TRIMESTRE DE 2011 SI LA POBLACIÓN ACTIVA AUMENTA UN 0,5% INTERANUAL

La EPA del ITR11 arrojaría un repunte en la tasa de paro hasta el 21,3% si la población activa crece al 0,5% interanual  

A dieciséis días de su publicación oficial, Afi-AGETT estiman que la EPA del ITR11 arroje un descenso interanual de la ocupación del 1,1%, situando el agregado total de ocupados en un nuevo mínimo de 18,19 millones de media trimestral. La corrección de la afiliación en el ITR11 hace pronosticar una caída de la ocupación EPA de 210.000 efectivos, con lo que se llegaría al mínimo de ocupación del actual ciclo recesivo.

La tasa de paro que se conocerá el próximo 29 de abril, dependerá, una vez más, de la evolución de la población activa. De incrementarse un 0,5% interanual, el número de parados podría aumentar en 239 mil personas, lo que repuntaría la tasa de paro hasta el 21,3%.
La estacionalidad favorable de la Semana Santa y la recuperación del turismo conseguirán revertir la tendencia de deterioro del mercado laboral
El primer trimestre de 2011 se saldará con los registros mínimos de ocupación y máximos de paro, equivalentes a los datos de la EPA. Sin embargo, en los próximos meses, dada la favorable estacionalidad para el empleo que caracteriza al periodo de Semana Santa, se mejorarán los indicadores de empleo. Así, el empleo estacional y el impacto positivo de la recuperación del turismo sobre los sectores anexos revertirán la tendencia de deterioro del mercado laboral experimentada en los primeros meses del año. El Indicador AML Afi-AGETT estima una mejora en la reducción de la ocupación del -0,9% en junio frente a la caída del 1,1% en marzo.
Las personas que tienen más de un empleo sólo suponen un 2,1% del total de ocupados, 0,5 puntos porcentuales menos que en el IIITR07 (2,6%)
La crisis afecta a los pluriempleados de dos formas distintas. Por un lado, se encuentran aquellos que, motivados por la reducción o pérdida de ingresos familiares decide buscar un segundo empleo para complementar sus ingresos. Éstos, debido a la escasez de empleos, no pueden conseguir su objetivo. Por otro lado, la dureza de la actual crisis, aumenta la probabilidad de que aquellos que cuentan con más de un empleo, pierdan alguno de ellos. Este último efecto es el que está teniendo más peso en la actual crisis laboral. El número de ocupados con un empleo secundario ha pasado de 510 mil en el tercer  trimestre de 2007 a 393 mil en el cuarto trimestre de 2010. 
Así, el 2,1% del total de ocupados desempeña más de un trabajo de forma simultánea. Esto supone una reducción de 0,5 puntos porcentuales (p.p) desde el tercer  trimestre de 2007, donde presentaban un peso del 2,6%. Desde que se tienen datos (ITR05) este porcentaje nunca ha superado el 2,8%, lo que indica la escasa incidencia del pluriempleo en nuestro país.  
Ocho de cada diez pluriempleados desempeña sus dos principales ocupaciones en el sector servicios.
El sector servicios es el principal nicho que alberga a las personas con más de un empleo, y el 79,4% de los pluriempleados desempeña sus dos trabajos en este sector. Servicios ha cobrado especial importancia relativa desde que diera comienzo la crisis. Así, ha pasado de representar el 93% de los pluriempleados con al menos un trabajo en dicho sector (ITR08) a representar el 94,8% del total. En el resto de sectores, este peso se ha reducido con especial intensidad.

A servicios, le sigue con mucha distancia la industria con el 9,8%, la agricultura (7,7%) y la construcción (5,8%).
Cuatro de cada diez pluriempleados desempeña, al menos uno de sus empleos como autónomo

Si se analizan a los pluriempleados por su situación profesional, se puede concluir que nueve de cada diez (89,9%) desempeñan al menos, uno de sus dos empleos por cuenta ajena. Sin embargo, no hay que perder de vista a aquellos que, pese a tener uno de sus dos empleos como asalariado por cuenta ajena, trabaja como emprendedor en su segunda ocupación. Así el 39,8% de los pluriempleados trabaja como autónomo en su segundo empleo.

Las horas extra remuneradas se reducen del 4,7% en el IVTR07 al 2,4% en el IVTR10
Los efectos de la caída de la actividad de las empresas españolas por la crisis también se han dejado sentir en el número de horas extraordinarias. El porcentaje de asalariados que realizan algún tipo de hora extraordinaria ha descendido en casi 3 puntos porcentuales. Así, ha pasado del 7,2% en el cuarto trimestre de 2007 al 4,4% en el último trimestre de 2010. 

Esta diferencia es especialmente notoria en aquellos asalariados que realizan algún tipo de hora extra remunerada, que se han reducido prácticamente a la mitad, y pasan de suponer el 4,7% en el IVTR07 al 2,4% en el IVTR10. Por su parte, aquellos que realizan horas extraordinarias no remuneradas, apenas disminuyen (del 2,6% al 2,1% en el mismo periodo).
España es uno de los países de la UE-27 donde menos extendido está el fenómeno del pluriempleo, 1,6 puntos porcentuales por debajo de la media 
Según los datos de Eurostat del tercer trimestre de 2010, armonizados para el conjunto de la UE-27, España es, junto con Irlanda, el quinto país europeo con un menor peso del pluriempleo. Así, los españoles que cuentan con más de un empleo suponen el 2,1% frente al 3,7% de media comunitaria.

Los países de la periferia europea, salvo Portugal (6%), son aquellos que presentan menores valores de ocupados con más de un empleo. Es el caso de Bulgaria (0,4%), Eslovaquia (1,2%), Italia (1,3%), Hungría (1,8%) y España e Irlanda, ambas con el 2,1%.
En el lado opuesto se encuentran los países del norte. Destacan Dinamarca (8,4%), Suecia (8,4%) y Holanda (7,4%). Es decir, aquellos países que son considerados como estandartes de la flexibilidad laboral, tienen las mayores cotas de pluriempleo en Europa, con una diferencia de más de 6 puntos porcentuales respecto a España.  

En España se reduce en un 24% el peso del pluriempleo desde el IIITR07, mientras que la media comunitaria cae un 6,9%
Según los datos de Eurostat, España es el séptimo país que más ha reducido el peso de los pluriempleados sobre el total de ocupados, con una reducción del 24% entre el tercer trimestre de 2007 y el tercer trimestre de 2010. Sólo le superan Rumanía, Letonia,  Bulgaria, Lituania Irlanda o Italia, con caídas superiores al 24%. 
En el otro lado, se sitúan República Checa, con un incremento del 42%, Francia (11%), Hungría (9,6%) o Suecia (7,7%). Para el conjunto de la UE-27 el pluriempleo cae un 6,9% desde el IIITR07 hasta el tercer trimestre de 2010.

Según la Asociación de Grandes Empresas de Trabajo Temporal, AGETT, “Lo óptimo sería que todas las personas tuvieran un único empleo que les sirviera para su desarrollo personal y profesional, al tiempo que las empresas dispongan de los trabajadores necesarios para el desempeño de su actividad. Sin embargo, no hay que entender el pluriempleo como algo negativo. Los países donde mejor funciona el mercado de trabajo presentan mayores índices de pluriempleo. Esto podría estar ligado a una mayor flexibilidad laboral en estos países, mayores niveles de empleo, una mayor rotación y sobre todo, a un mayor nivel emprendedor de sus ocupados. No hay que olvidar que en España, cuatro de cada 10 pluriempleados  desarrollan, al menos, uno de sus empleos por cuenta propia. Sería muy positivo fomentar el autoempleo en nuestro país, facilitar la creación de pequeñas y medianas empresas mediante mayores ayudas y fluidez de créditos, para aumentar las posibilidades de empleo en nuestro país”.  
Destacado del mes, por José Antonio Herce, Socio de Afi

El desempleo intensivo
“…a pesar de que se cree empleo será difícil que el paro extensivo se reduzca al mismo ritmo, (…). Convendrá realizar un análisis realista de la situación a medida que vaya produciéndose la recuperación del empleo y, especialmente, orientar las políticas activas hacia la acomodación de estas circunstancias...”
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La tasa de paro del ITR11 se situará en el 21,3% si la población activa crece al 0,5% interanual





El Indicador AML Afi-AGETT prevé una mejora de la tasa de destrucción de empleo en los próximos meses, del -0,9% ia en junio, frente al -1,1% de marzo





La crisis incide, no sólo en la pérdida de empleo sino que también reduce los ingresos de los ocupados que tienen más de un empleo o que realizan horas extra





Ocho de cada diez pluriempleados (79,4%) desempeña sus dos ocupaciones principales en el sector servicios 





Cuatro de cada diez pluriempleados (39,8%) desempeña, al menos, una de sus ocupaciones como emprendedor





Los ocupados que realizan horas extra se han reducido del 7,2% en el IVTR07 al 4,4% en el IVTR10





España es el cuarto país de la UE-27 con un menor porcentaje de pluriempleados, con el 2,1% frente al 3,7% de la media comunitaria





Aquellos países con mejor funcionamiento en sus mercados laborales tiene mayores índices de pluriempleo: Dinamarca (8,6%), Suecia (8,4%) y Holanda (7,4%)
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