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NOTA DE PRENSA

“AVANCE DEL MERCADO LABORAL Afi-AGETT”

ENERO 2011
LA TASA DE PARO VOLVERÁ A SUPERAR EL 20% EN EL IVTR10, SEGÚN LAS PREVISIONES DE Afi-AGETT
La EPA del IVTR10 arrojaría un repunte en la tasa de paro hasta el 20,3% si la población activa crece al 0,6% interanual  

A quince días de su publicación oficial, Afi-AGETT estiman que la EPA del IVTR10 arroje un descenso interanual de la ocupación del 1,2%, situando el agregado total de ocupados en un nuevo mínimo de 18,42.
Con los datos aportados por los registros de empleo, se podría afirmar que el IVTR10 se saldará con 126 mil ocupados menos, lo que neutralizaría la mejora experimentada en el segundo y tercer trimestre del pasado 2010. La tasa de paro que se conocerá el próximo 28 de enero, dependerá, una vez más, de la evolución de la población activa, que ha sido un tanto imprevisible en los últimos tiempos. De incrementarse un 0,6% interanual, la tasa de paro EPA para el IVTR10 repuntaría hasta el 20,3%. 
El Indicador AML Afi-AGETT prevé un mínimo de ocupación en marzo de 2011 por debajo de los 18,3 millones de ocupados

El Indicador AML Afi-AGETT mantiene sus previsiones para el primer trimestre del año y sostiene que se registrarán los niveles mínimos de ocupación del actual periodo recesivo en marzo de 2011, con una caída interanual del 0,5% situando el agregado total por debajo de los 18,3 millones de ocupados.
Francisco Aranda, Presidente de AGETT subraya que “los indicadores apuntan a una ralentización en el deterioro del mercado de trabajo, pero todavía experimentaremos en los próximos meses nuevos ajustes en el empleo. El final de estos ajustes y el comienzo de la leve recuperación que percibiremos en nuestro país comenzará muy probablemente en el segundo semestre de 2011. Sin embargo, tendremos que esperar al menos cinco años, para volver a los niveles de un año normal. En este tiempo la apuesta por un paquete sistemático de medidas anticrisis tiene que ser el día a día de la agenda de un Gobierno que ha actuado con demasiado retraso para paliar la crisis. Ahora es el momento de seguir aplicando reformas que vuelvan a impedir la sangría en las empresas, y por lo tanto, en el empleo, que hemos experimentado durante más de tres años”.
Los costes laborales descienden en el IIITR10 por primera vez en la serie histórica comparable
España reduce, por primera vez desde que se tienen datos (2000), sus costes laborales. Así, según la Encuesta Trimestral del Coste Laboral del INE, en el IIITR10 los costes laborales por trabajador y mes se redujeron un 0,3% respecto al IIITR09.
En general, esta reducción se debe a la disminución de los costes por despido  (-1,5%), ya que los estrictamente salariales aumentan ligeramente a un ritmo del 0,1%. Este ajuste salarial, aunque tardío, deberá proseguir en los próximos meses, especialmente por la necesidad de la recuperación de la competitividad que ha de encarar la economía española.

La productividad aumenta en el IIITR10 debido a que el coste por hora efectiva trabajada cae de forma intensa (-1,4%), ya que ha aumentado el número de horas trabajadas, tanto por la reducción de días de vacaciones, como por la caída en el absentismo laboral y en las bajas por enfermedad.

España es el cuarto país de la UE-27 que más ha disminuido sus costes laborales en el IIITR10
Según los últimos datos de Eurostat, homologados para el conjunto de la Unión Europea, España es el país de la UE-27 que más ha disminuido sus costes laborales por hora trabajada (-0,8%), sólo por detrás de Lituania (-1,7%), Holanda (-1,3%) y Estonia (-1%) y se sitúa por debajo de la media europea, donde los costes laborales se han incrementado en un 1,2% para el conjunto de los veintisiete.
España recupera de este modo parte de la desventaja competitiva que ha presentado frente al resto de Europa en estos años de crisis internacional, ya que en los últimos años sus costes laborales se incrementaban en una mayor proporción que la media comunitaria.

Francisco Aranda señala que “España ha tardado en reaccionar, en comparación con otros países de la UE que están ya levantando el rumbo de sus economías, lo que muestra la enorme rigidez de nuestro mercado laboral, tanto para empresas como trabajadores. Nuestro país debería haber seguido ejemplos clave, como el de Alemania, donde en la última década se ha apostado por una contención de los salarios y por otras modalidades de contratación, que han permitido a la economía germana ganar en competitividad y mantener así más puestos de trabajo durante la crisis. En nuestro país, desgraciadamente, el mercado laboral se ha ajustado mediante la destrucción de empleo y no mediante medidas efectivas para la contención del empleo, como la flexibilidad interna de las empresas”.
El desempleo en 2010 afecta especialmente a mujeres y extranjeros y mejora para los jóvenes menores de 25 años
Aunque el último dato de paro registrado de diciembre de 2010, con 10.221 efectivos menos, es un dato positivo, en términos interanuales el paro sigue aumentando de forma considerable. Así, en 2010 hay 176 mil parados más que el año anterior y cierra con un total de 4.100.073 desempleados.

El desempleo ha sido especialmente duro para las mujeres y las personas extranjeras, mientras que ha mejorado entre los menores de 25 años, tradicionalmente castigados por la crisis.
El incremento en el número de paradas es de 136 mil (+7,1%) frente al aumento de 41 mil desempleados varones (+2%). Por nacionalidades, las personas extranjeras en paro (+6,9%) han aumentado a un ritmo superior al del colectivo nativo (+4,1%) lo que ha supuesto que los extranjeros supongan el 14,8% sobre el total de desempleados, marcando el máximo histórico desde que se tienen datos.
En mejor posición se encuentra el colectivo de los menores de 25 años, un grupo tradicionalmente muy castigado por la crisis y el desempleo. Durante el pasado año los menores de 25 años vieron descender su número de parados en 13 mil efectivos, lo que representa un descenso interanual del 2,9%. 

Las actividades orientadas al exterior serán las que tiren de la recuperación en el empleo, mientras que la construcción seguirá destruyendo empleo
El comportamiento de la afiliación por sectores muestra un comportamiento positivo de los servicios, que incrementó su número de cotizantes en 44 mil, frente a las fuertes caídas experimentadas en años anteriores. Por su parte, la agricultura, que había sido hasta 2010 el refugio del empleo para la mano de obra poco cualificada, perdió 12 mil afiliados frente a los importantes aumentos registrados en 2008 y 2009.
En cuanto a construcción (-179 mil) e industria (-72 mil), ambas experimentaron caídas, pero de una forma mucho menos intensa que la que sufrieron en 2008 (-561 mil; - 187 mil, respectivamente) ó 2009 (-258 mil; -237 mil, respectivamente). 

Las tendencias para 2011 indicarían que la construcción continuará destruyendo empleo, debido a la poca actividad que se registrará en la construcción residencial, así como en la Obra Pública debido al plan de ajuste anunciado hace unos meses por el Ministerio de Fomento. 

Sin embargo, en lo que respecta a servicios e industria, las actividades orientadas al exterior serán las que traigan consigo mayores posibilidades para el empleo de cara al futuro próximo. Las dedicadas a los servicios avanzados, o las industrias exportadoras serán las que permitan una cierta recuperación en el empleo en los últimos meses. En el lado contrario, el resto de ramas relacionadas con el sector público, las financieras o las más dependientes de la demanda interior, continuarán con la destrucción de empleo. 
Destacado del mes, por José Antonio Herce, Socio Director de Analistas Financieros Internacionales, Afi

La reforma laboral y las ETT
“…En 2011 proseguirá el ajuste laboral en la construcción, mientras que el sector financiero y las AAPP concluirán su propio ajuste con saldos de muchas docenas de miles de desempleados. (…) La reforma laboral debería empezar a surtir efectos a medida que aumenta la demanda. Se ha concretado en parte con la rápida regulación de las Agencias de Colocación privadas, pero necesita más desarrollo para aclarar dudas sobre las causas del despido y la generalización del descuelgue, todo ello en un marco de negociación colectiva de empresa también por desarrollar… ”.
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La tasa de paro del IVTR10 se situará en el 20,3% si la población activa crece al 0,6% interanual, con un máximo histórico de 4,7 millones de parados





El Indicador AML Afi-AGETT prevé una tasa de destrucción de empleo del        -0,5% ia en marzo de 2011, situando el mínimo de ocupación de esta crisis por debajo de los 18,3 millones





La tasa de paro de los Demandantes de Empleo sin Relación Laboral asciende en el IVTR10 al 20,6% frente al 20,1% que registró en el IIITR10





Los costes laborales descienden un 0,3% en el IIITR10, lo que supone el primer descenso de la serie histórica comparable





España recupera parte de la ventaja competitiva que había perdido respecto a la UE-27 al ser uno de los países que más reduce sus costes laborales





Las actividades orientadas al exterior serán las que comiencen su recuperación en el empleo, mientras que la construcción continuará reduciéndolo





Las mujeres y los extranjeros han sido los más perjudicados por el desempleo en el conjunto de 2010
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