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NOTA DE PRENSA

“AVANCE DEL MERCADO LABORAL Afi-AGETT”

MAYO 2011

CUATRO DE CADA DIEZ MUJERES INACTIVAS SE DEDICA A LAS LABORES DEL HOGAR, FRENTE A TAN SÓLO EL 5% DE LOS HOMBRES INACTIVOS  


El indicador AML Afi-AGETT prevé una caída de la ocupación del -0,7% interanual en julio, situando el agregado total en los 18,43 millones

El Indicador AML Afi-AGETT prevé una caída interanual de la ocupación del -0,7% en julio, hasta llegar a los 18,43 millones de ocupados en dicho mes. Esta cesión interanual de la ocupación sería mucho menor que la registrada el pasado mes de marzo, situada en el -1,8%.
La débil recuperación del sector servicios no es capaz de compensar la pérdida de empleo en industria y construcción
La descomposición sectorial expresada en términos interanuales sigue reflejando la debilidad de la recuperación de la ocupación en el sector servicios (+38 mil) que, aunque ya se sitúa en tasas de variación positivas, no es suficiente para compensar los resultados negativos que aún se observan en la construcción (-59 mil) y en la industria (-169 mil). De hecho, en términos trimestrales todos los sectores han obtenido fuertes caídas en el número de ocupados en el primer trimestre del año.
La demanda interior sigue limitada por los fuertes condicionantes que afectan al consumo de las familias, como el elevado desempleo, la confianza del consumidor en mínimos, o el elevado endeudamiento. Sin embargo, las expectativas son más positivas de cara al segundo trimestre del año, donde la mejora del sector turístico como consecuencia de los acontecimientos acaecidos en los países del Norte de África y Oriente Medio, se espera contribuya a relanzar los datos de ocupación en el sector servicios.
El paro continúa cebándose con los colectivos de difícil inserción del mercado laboral
Los colectivos de difícil inserción siguen siendo los más afectados por la crisis del mercado laboral. Los parados que llevan más de un año buscando, sin éxito, un empleo son ya 2,29 millones en el ITR11 frente a los 339 mil que había al inicio de la crisis (IIITR07) y ya suponen el 47% del total de parados en nuestro país. Igualmente, las mujeres y los jóvenes menores de 25 años han sufrido un incremento del 117% y 89%, respectivamente, en su cifra de parados desde que comenzó la crisis. 
Después de cuatro años de crisis es preocupante que continúe la sangría laboral, pero más preocupante todavía resulta que los colectivos con mayores dificultades añadidas, sigan sufriendo con crudeza los efectos negativos de esta recesión laboral.
El grueso del efecto desánimo podría haberse producido y la evolución de la población activa seguirá siendo determinante para la tasa de paro
La población activa ha sido determinante en la evolución de la tasa de paro de los últimos trimestres y todo apunta a que seguirá siéndolo. La fuerza laboral en España ha caído en 43 mil personas respecto al trimestre anterior, y, aunque de forma interanual experimenta un incremento del 0,2%, este aumento es de escasa envergadura si lo comparamos con los de años anteriores a la crisis. En el futuro, mayores ritmos de entrada a la actividad por parte de los inactivos podrían limitar los ritmos de recuperación de la tasa de paro. 

En este misma línea, cabe destacar que el número de inactivos desanimados no ha variado prácticamente en el último año, lo que podría estar indicando que el grueso del efecto desánimo ya se ha producido. Por ello, no es esperable que el aumento de los inactivos sea una opción plausible de reducción de la tasa de paro en el futuro, sino todo lo contrario: a medida que mejore el mercado de trabajo, se fomentará la vuelta a la actividad de los desanimados.
El aumento de la población activa femenina contrarresta la caída de los activos masculinos durante la crisis

Desde que comenzó la crisis, las mujeres han acelerado su incorporación a la población activa, tratando de buscar una fuente extra de ingresos en la familia. Así, desde que comenzó la crisis, la fuerza laboral femenina se ha incrementado un 10%, mientras que la masculina ha caído un 2%.

Sin embargo, el aumento de la fuerza laboral femenina, sumado a la destrucción de empleo constante que arroja esta crisis, hace incrementar de forma intensa la tasa de paro para el colectivo de las mujeres, que presenta un 21,9% frente al 20,8% de los hombres.

El 41,1% de las mujeres inactivas se dedica a las labores del hogar frente al 5% de hombres inactivos
Actualmente, 3,9 millones de mujeres inactivas en España apuntan a las labores del hogar como clave principal para su inactividad. Lo que indica que existe un amplio colchón de mujeres inactivas que podrían incorporarse a la actividad en un futuro. Los distintos motivos que conducen a hombres y mujeres a la inactividad son bien distintos. 

Así, la causa de inactividad más común entre las mujeres es la que se refiere a las labores del hogar, que engloba al 41,1% de ellas, frente a tan sólo el 5% de hombres inactivos. En el caso de los varones la jubilación o prejubilación es el principal motivo con el 59,7%, frente al 19,9% de las jubiladas o prejubiladas femeninas. 
La dedicación a las labores del hogar por parte del colectivo femenino seguirá constituyendo un elemento de fuerte impacto negativo en la incorporación de la mujer al mercado de trabajo. Pese a que la mujer, lleva décadas incrementando su presencia en el mundo laboral, todavía es abrumadora la presencia mayoritaria de las mujeres entre los inactivos dedicados a las labores del hogar. De hecho, la mujer representa más del 80% del total en todos los rangos de edad (de 20 a 64 años) y supera el 90% en los grupos de edad superiores a los 40 años. 

Las regiones con mayor tasa de actividad femenina son, en su mayoría, las comunidades con una mayor renta per cápita
Desde que comenzó la crisis, todas las CCAA han aumentado su tasa de actividad femenina, pero este fenómeno se percibe especialmente en las regiones que mayores dificultades atraviesan. Destacan Andalucía (+6,9 puntos porcentuales); Castilla- La Mancha (+5 p.p); Murcia (4,7 p.p) y Castilla y León (+4 p.p). Los incrementos han sido menores en Aragón (+0,59 p.p), Cantabria (+0,91%) e I. Baleares (+1,09 p.p).
Un dato revelador que se extrae del análisis de las tasas de actividad femenina por regiones es que la mayor tasa de actividad femenina está positivamente relacionada con el nivel de renta per cápita de la comunidad y/o con un mayor peso relativo del sector servicios. Destacan los casos de Madrid, que es la CCAA con una mayor tasa de actividad (57,98%) y se sitúa, según las estimaciones del INE para 2010, como la tercera región con mayor PIB per cápita. Le siguen en tasa de actividad I. Baleares con el 57,51% (con un marcado peso del sector servicios y séptima CCAA con mayor renta per cápita), Cataluña (56,02%; cuarta en PIB per cápita), Canarias (55,5%; con un marcado peso de los servicios) y Navarra (53,88%; segunda región más rica después de País Vasco).
En el lado opuesto se encuentra Extremadura, con la menor tasa de actividad femenina (45,39%) y la menor renta per cápita de España. Le siguen Asturias (45,55%), Cantabria (47,51%) y Castilla y León (47,86%), todas ellas con un escaso peso del sector servicios y con valores medios o bajos de renta per cápita.

Las comunidades con mayor renta per cápita tienen a menos mujeres inactivas dedicadas a las labores del hogar

En su mayoría, existe una relación entre las CCAA que poseen bajos niveles de renta per cápita y un alto peso de mujeres inactivas dedicadas al hogar. Este hecho es especialmente destacado en el caso de Castilla La Mancha, con un 27,2% de mujeres dedicadas a las tareas familiares sobre el total de mujeres mayores de 16 años. Le siguen, Extremadura (25,2%) y Castilla y León (23,4%). Es decir, en estas CCAA una de cada cuatro mujeres no estarían aportando a la generación directa de ingresos en el seno del hogar. 

En el lado opuesto se encuentra Galicia, con el menor peso de mujeres inactivas dedicadas al hogar sobre el total mujeres mayores de 16 años (15,2%) y pese a que no es una CCAA con un elevado nivel de renta per cápita, sí destaca el hecho de que cuenta con un gran peso de mujeres que perciben algún tipo de prestación sobre el total, paliando los efectos negativos de su baja tasa de actividad. Le siguen I. Baleares (16,8%), Cataluña (17,2%) y Madrid (17,4%), todas ellas con elevados niveles de renta per cápita.
Destacado del mes, por José Antonio Herce, Socio de Afi

Las mil caras del paro carecen de solución única

“…Con casi cinco millones de desempleados, cada uno de los colectivos que componen esa enorme cifra es, en sí mismo, un objetivo prioritario de la política contra el paro. Junto a las políticas específicas, las grandes líneas para el parado tipo; junto a las políticas estatales, las territoriales especializadas en colectivos más presentes en cada territorio…”
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El AML Afi-AGETT prevé una mejora de la tasa de destrucción de empleo en los próximos meses, del -0,7% ia, frente al -1,8% de marzo





La recuperación del sector servicios no es capaz de compensar la destrucción de empleo en industria y construcción





Los parados de larga duración se han incrementado en un 481% desde que comenzó la crisis, las mujeres un 117% y un 89% entre los jóvenes





Las mujeres se animan en un 10% a la búsqueda activa de empleo desde que comenzó la crisis (IIITR07) frente a la salida del 2% de los hombres





Los probables incrementos de la población activa en el futuro, retrasarían la recuperación de la tasa de paro





El 41,1% de las mujeres inactivas se dedican a las labores del hogar, mientras que el principal motivo de inactividad de los hombres es la jubilación o prejubilación (59,7%)





Las comunidades con una mayor tasa de actividad femenina poseen mayores niveles de renta o mayor peso relativo del sector servicios





Las comunidades con una mayor renta per cápita destacan por un menor peso de mujeres inactivas dedicadas a las labores del hogar
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