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Desarrollo del programa


Las ETT’s comienzan su andadura legal a partir del año 1994, en concreto con la Ley 14/1994 que sirve, de manera inicial, para legalizar una actividad que ya se estaba realizando de manera mas o menos clara. Este es el punto de partida en el que el sector de ETT’s pasa a ser objeto de todas las miradas y sobre todo de las organizaciones sindicales, es de justicia decir que toda aquella situación surge como consecuencia de una Ley, la 14/1994, que nace con deficiencias importantes en su manera de entender las condiciones laborales de los trabajadores, se genera una diferencia importante entre los salarios de los trabajadores en misión y los trabajadores de la empresa usuaria, como consecuencia de estas diferencias se genera por todo el país un importante rechazo social, rechazo que es retomado por las centrales sindicales y es trasladado a la negociación colectiva a través de cláusulas limitativas en los convenios.


Esta situación experimenta un vuelco importante a raíz de la equiparación salarial en el año 1999 con la Ley 29/1999 que establece de manera clara e inequívoca la equiparación de los salarios entre los dos colectivos de trabajadores, quiero recordar que esta modificación legislativa surge como consecuencia de una I.L.P. (Iniciativa Legislativa Popular) que promueve la UGT y que mediante la recogida de miles de firmas, es traslada al parlamento modificando este a través de los mecanismos habituales la Ley de ETT’s. En la actualidad ya nadie pone en duda la eficacia de consolidación sectorial que la Ley 29/1999 a conllevado.


En la actualidad el convenio de ETT’s estatal es un instrumento de dialogo y consenso totalmente consolidado, es cierto que como todo convenio necesita crecer en función de las necesidades del entorno, pero en cualquier caso es un buen ejemplo del equilibrio que vive en estos momentos el sector, equilibrio refrendado por una comisión paritaria sectorial que de manera continua analiza las peculiaridades de este sector dando respuesta puntual a aquellas cuestiones que generan dudas en la interpretación del convenio.  


Otras de las muestra del equilibrio y consenso que comentaba anteriormente es sin lugar a dudas la Fundación SINDETT, esta fundación se crea con el consentimiento de todas las patronales del sector, en la actualidad solo tres (AGETT, AETT y FEDETT), y las dos organizaciones sindicales más representativas (UGT y CCOO), en el marco del convenio estatal de trabajo temporal y tiene como objetivo fundamental ser el punto de encuentro entre las diferentes sensibilidades que la integran, este instrumento de consenso del que nos hemos dotado no ha servido para generar sinergias comunes así como proyectos que beneficien de manera directa a todas las partes integrantes, es evidente que desde la FeS-UGT queremos utilizar la fundación para mejorar de manera clara y directa las condiciones de los trabajadores del sector, esto será posible en la medida que seamos capaces de desarrollar y potenciar los proyectos que en estos momentos está realizando SINDETT y que básicamente son los siguientes:

1. FORMACIÓN

1.1) Contrato Programa

Ejecución de las acciones formativas contempladas en el contrato-programa haciéndose un especial seguimiento de todos sus aspectos, como pueden ser:

· Cursos impartidos

· Calidad obtenida

· Número de alumnos

· Objetivos alcanzados

· Cursos no impartidos

· Causas

· Acciones correctoras

Objetivos: Formación de todos los trabajadores del sector.

1.2) Acciones especificas de Formación

Dirigidas a colectivos de difícil inserción laboral:

· Mayores de 45 años

· Desempleados de larga duración

· Mujeres

Objetivos: Alcanzar su empleabilidad y mejorar la imagen social de las ETT.

1.3) Apertura de dos centros de Formación propios de la Fundación en Madrid y Barcelona

(Instituto de Formación de la Fundación SINDETT)

Impartición de todo tipo de cursos y a diferentes colectivos.

Objetivos: Establecimiento de dos Centros Formativos que sirvan como marco de referencia dentro de los Centros de enseñanza del País y en donde se impartan acciones específicas para conseguir principalmente la empleabilidad de sus alumnos.

2. ESTUDIOS

2.1) Encuestas de opinión sobre la percepción que tienen las empresas y los trabajadores, que han sido o están siendo puestos a disposición en las mismas, sobre el uso de las ETT (ventajas, inconvenientes, etc.).

Objetivos: Trasladar a la sociedad que el uso de las ETT soluciona diversos problemas a ambos colectivos.

2.2) Estudio sobre nuevas formas de trabajo, en especial sobre la temporalidad y en concreto sobre el uso de las ETT, elaborado por alguna Universidad o Catedrático del Derecho del Trabajo.

Objetivos: Trasladar a la sociedad las nuevas formas de relaciones laborales, presentes y futuras y en especial las de nuestro sector.

2.3) Estudio sobre Seguridad y Salud laboral.

Objetivos: Trasladar a la sociedad que el sector tiene asignada una formación especifica en esta materia, los tipos de cursos y las conclusiones y consecuencias que de ellos se deriven.

Estudio sobre siniestralidad laboral. Comparación/resto sector.

Objetivos: Demostrar a la sociedad que el índice de siniestralidad laboral de los trabajadores puestos a disposición es inferior a los del resto del sector.

3. COMUNICACIÓN

3.1) Plan de comunicación

Objetivos: Informar a toda la sociedad de la existencia de SINDETT, de sus ventajas, de sus estudios y actividades, sus objetivos, obtener información de la repercusión de sus trabajos, mantener un fluido contacto con Instituciones y Organismos de todo tipo, tanto en el ámbito nacional como internacional, etc.

Campaña de imagen del sector: Realizar una campaña dirigida a empresas y trabajadores, haciendo constar las ventajas y beneficios de la utilización de las ETT

3.2) Creación de la Revista SINDETT

Objetivos: con periodicidad trimestral, publicar una revista con todas las noticias del sector en la Web de SINDETT, con artículos y novedades que puedan ser de interés general.

4. MANUALES

4.1) Hoja actualizada del sector

Objetivos: Conocer y tener actualizados los siguientes datos:

· Número total de los trabajadores y trabajadores (por sexo y edad)

· Sector de actividad de la empresa usuaria (dos dígitos mínimo CNAE)

· Localidad/comarca donde está ubicada la empresa usuaria.

· Modalidad de contratación.

· Duración (por tramos)

· Niveles y grupos profesionales.

· Convenio de la empresa usuaria.

· Porcentaje de contratos gestionados por las 10/15 empresas más grandes del sector.

· Número de contratos que hayan cobrado complementos salariales y Convenio sectorial aplicado.

· Número de trabajadores a tiempo completo.

· Número de trabajadores a tiempo parcial (por sexo y edad)

· Número de trabajadores en IT.

· Riesgos de los puestos de trabajo (baremos)

· Partes de accidentes laborales tipificados por grados.

4.2) Seguridad y Salud laboral

Objetivos: Trasladar a empresas y trabajadores cuales son los derechos y obligaciones que cada uno de ellos tiene en esta materia.

5. COMISIONES DE TRABAJO

Creación, dentro de la Fundación y reportando al Director Gerente, de las siguientes comisiones:

· Comisión de Formación

· Comisión de Comunicación y Relaciones Institucionales

· Comisión de Seguridad y Salud Laboral

· Comisión Internacional

· Comisión Seguimiento Normativo

Objetivos: Estará compuesta por técnicos cualificados que pertenezcan a cada una de las organizaciones patronales o sindicales que componen la Fundación y tendrá como objetivo preparar, supervisar, analizar y proponer al Consejo Rector todos aquellos temas de interés sobre estas materias para que el mismo adopte las decisiónes que más convenga en cada caso.

6. OTRAS ACTIVIDADES

6.1) Celebración de un Congreso del sector

Objetivos: Debate de ideas, problemas y expectativas de todo el sector en un día y medio y posterior traslado a las Administraciones Públicas de conclusiones y propuestas.

6.2) Firma de todo el sector de un Código de Conducta
Objetivos: Mejorar la imagen del sector ante toda la sociedad y el establecimiento de un modelo de trabajo, comportamiento único y modelo de calidad.

6.3) Establecimiento de reuniones periódicas con Fundaciones europeas

Objetivos: Contacto permanente para unificar posturas de cara a la U.E., detención de problemas comunes y propuesta de soluciones alternativas.

Los Proyectos de futuro sectorial  en los que en estos momentos estamos trabajando se desglosan de la siguiente manera:

Mayor consolidación sectorial desde el punto de vista laboral en el ámbito estatal y territorial, así como en el sectorial, como todos ustedes saben una organización como la UGT engloba muchos colectivos distintos que nosotros denominamos federaciones sindicales, dándose la peculiaridad en nuestro sector, por las condiciones de la actividad de las ETT’s, de tener una implicación totalmente transversal con el resto de federaciones.

Estabilización y crecimiento permanente de las condiciones sociolaborales de los trabajadores, el convenio estatal es buena prueba de ello, quiero recordar que por primera vez se establece en dicho convenio mejoras importantes de ámbito social como son ayuda a guardería o descanso personales.

Una mayor potenciación de la formación desde el punto de vista de la formación continua, que como todos saben es la aplicable a los trabajadores en activo, así como la formación Ocupacional destinada a la reinserción de trabajadores inactivos. Paralelamente a todo esto prestar especial atención a todo lo referente a la prevención de riesgos laborales, que si bien el sector ya destina una parte importantísima a esta cuestión, no se puede considerar en ningún caso materia de relajación.

Debemos ser capaces de integrar de manera real y permanente la Ley sobre la conciliación de la vida laboral y familiar, en este sentido ya el convenio estatal comienza a trabajar en esta línea y desde la UGT seguiremos aportando ideas imaginativas para su consolidación. 

Uno de los proyectos mas ambiciosos del sector es poder identificar de manera definitiva que es temporalidad real y que no lo es, a ninguna organización sindical y menos a la UGT le gusta la idea del trabajo temporal por definición, no obstante somos conscientes de que existen modelos de actividad laboral que requieren cierta actividad temporal, la gran paradoja se produce cuando analizamos que actores gestionan la temporalidad en este país, las cifras son demoledoras, 8 de cada 10 contratos temporales son gestionados por empresas o entidades ajenas a la Ley 14/1994, es decir que no son ETT’s, es en este sentido desde la UGT hemos iniciado una campaña para erradicar la cesión ilegal de trabajadores ya que estas practicas ilegales provocan situaciones de desequilibrio laboral permanente, consideramos que los trabajadores cedidos de manera ilegal están cobrando entre el 15% y el 20% menos de salario convenio que los trabajadores de ETT’s, esto sin contar que en su inmensa mayoría no reciben formación continua y lo que es mas grave, ningún tipo de formación en prevención de riesgos laborales.

Apostamos definitivamente por un modelo de gestión de la temporalidad regulado y con condiciones y en estos momento las ETT’s son las únicas empresas capaces de cumplir con estos requisitos, quiero recordar que este mismo año y por primera vez, se introdujo este tema en el AINC.

El futuro de la temporalidad esconde varias incógnitas que se vislumbrarán en un corto espacio de tiempo, es evidente que la reforma laboral pendiente es la piedra angular de este futuro y en este sentido quiero decir que es complicado saber asta que punto el legislador tiene previsto modificar la normativa, desde la UGT ya hemos trasladado a las diferentes partes cual es nuestro sentir en este tema, en esta línea comentarles que en cuanto al tema de los sobrecostes consideramos ilógico que existan empresas que se les grabe mas que otras por realizar los mismos contratos y por tanto nos parece razonable que todas las empresas tengas las mismas reglas del juego. 

En cuanto a la apertura de sectores donde existen limitaciones para las ETT’s decir que a pesar de que es compleja la formula a aplicar, desde la UGT no estamos en absoluto de acuerdo con mantener la cesión ilegal de trabajadores que en la actualidad utilizan los sectores comentados y por tanto cualquier iniciativa para erradicar esta practica nos parece buena.

Finalmente debemos hablar de lo que podría suponer una transformación del sector creando de manera definitiva la figura de la Agencia de Empleo, esta figura es claramente distinta de lo que hoy conocemos como ETT, en ella se englobarían todas las actividades relacionadas con la temporalidad, desde la propia cesión de trabajadores, pasando por agencias de selección, formación, recolocación, orientación profesional, etc. En este sentido decir claramente que oficializar este modelo no es más que regular algo que en la práctica actual ya se viene haciendo y que por tanto desde la UGT si dicha regulación viene acompañada por los controles habituales desde el punto de vista sindical nos parece una idea interesante a desarrollar. 

Para terminar mi intervención creo que, a medio largo plazo, el crecimiento de la actividad del sector de las ETT’s será una realidad, tenemos que ser capaces, sobre todo los trabajadores, de afrontar este crecimiento sin complejos, un sector como este, perfectamente regulado, tiene su espacio en la actividad profesional de nuestro país, que puede ayudar y ayuda a consolidar empleo estable, que gestionando bien la formación puede ser vagón de enganche entre los desempleados y los futuros puestos de trabajo, en definitiva un excelente instrumento para la inserción y reinserción de los trabajadores, es por todo ello que la Unión General de Trabajadores seguirá trabajando y apostando por este modelo de temporalidad regulada y con garantías.
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