JORNADA EN UNIVERSIDAD CARLOS III


· Introducción:

· La sociedad en la que vivimos y nos desarrollamos actualmente es muy diferente de la que existía hace 30 años. Cambios de toda índole, políticos, económicos, sociales, culturales, tecnológicos se han producido a una velocidad vertiginosa que requieren respuestas rápidas en todos los ámbitos de la vida.

· Así, hoy en día vivimos en un mundo caracterizado por la Sociedad de la Información y, sobre todo, por el constante cambio a que estamos sometidos.

· Este ritmo de cambios requiere respuestas ágiles y, por tanto, obliga a los Gobiernos, empresas y a la sociedad en general a adaptarse rápidamente, lo que se hace muy patente en el entorno empresarial.

· Hoy se han desarrollado nuevos modelos de gestión, impulsados por la globalización auspiciada por la Sociedad de la Información. 

· Nuevas oportunidades empresariales y laborales, negocios que van y vienen hacen absolutamente necesario que las personas adaptemos nuestras capacidades profesionales si no queremos ser excluidos del ámbito profesional.

· Actualmente, un título universitario no es garantía de empleo cualificado y bien remunerado, sino que es necesario que nuestros conocimientos se adapten a lo que las empresas están solicitando, por lo que, a mi juicio, la Universidad debe tratar de caminar en esa dirección y no quedarse estancada. Los conocimientos y las capacidades personales deben estar en estrecha relación con las necesidades de las empresas en un entorno de economía moderna competitiva.

· Situación en España:

· En España, nos encontramos con que la población estudiantil ha crecido de forma exponencial en los últimos años, lo que sin duda es un  buen dato y muy destacable.

· Sin embargo, España está situada en la cola de los países europeos en cuanto a las tasas de ocupación. Eso significa que el aumento de universitarios no se traduce en un aumento proporcional de ocupados, lo que implica que existe un desajuste cuyas causas debemos analizar y que es necesario tratar de corregir.

· Ante esta situación, las empresas de trabajo temporal tienen un importante papel que cumplir. Así lo dice un informe conocido como Informe Kok, elaborado por un grupo de expertos europeos por encargo de la Comisión para que analizaran las posibilidades reales de cumplimiento de los objetivos de Lisboa: hacer de Europa la zona económica  más poderosa y competitiva.

· En ese informe se recalca la necesidad de potenciar a las agencias privadas de empleo (en España, empresas de trabajo temporal) como fórmula de potenciar la empleabilidad de los trabajadores, de dinamizar el mercado laboral y, en definitiva, mejorar las tasas de ocupación.

· Empresas de Trabajo Temporal

· Este informe no es el único que refleja las posibilidades de mejora de la empleabilidad que tienen las ETT en el marco europeo.

· Un informe, elaborado por la consultora internacional McKinsey, hace algunos años señalaba que las ETT eran capaces de crear cuatro millones de empleos hasta el 2010. Pero no cualquier empleo, sino empleos adaptados a la nueva realidad socio-empresarial.

· Las ETT mejoran la empleabilidad de los trabajadores y les ofrecen una herramienta única:

· Para experimentar distintos sectores de actividad hasta descubrir en cuál de ellos quiere profundizar el trabajador.

· Permite que los trabajadores aglutinen experiencia mientras están en sus períodos formativos, lo cual resulta muy útil para los universitarios.

· Y todo ello redunda en una mejora sustancial de las capacidades de las personas en un entorno cada vez más competitivo y cambiante.

· Un informe de la consultora Ecorys Nei que analizaba las razones de empresas y trabajadores para acudir a las empresas de trabajo temporal en algunos países europeos como Alemania, Reino Unido, Holanda, Francia, Bélgica, España   etc., señalaba varias causas por las que los trabajadores acuden a una ETT:

· Entrar en contacto con el mercado laboral.

· Entrar en contacto con diferentes sectores de actividad.

· Por la posibilidad que ofrece de trabajar en horarios flexibles.

· Por tratarse de una opción adecuada para lograr un empleo estable.

· Esto último se ve corroborado por el dato que ofrece el informe McKinsey, según el cual, más del 30% de los trabajadores que acuden a una ETT, durante el primer año, acaban suscribiendo un contrato estable en alguna de las empresas usuarias donde prestan servicios.

· Por lo que se refiere a las empresas, los motivos que se exponen en el informe Ecorys Nei son:

· Para cubrir picos en la producción.

· Sustituir trabajadores que se encuentran de baja o de vacaciones.

· Pero también como fórmula de selección, pues le permite ir conociendo a distintos trabajadores, muchos de los cuales pasarán a formar parte de la plantilla por sus cualidades.

· Conclusión: las ETT son una fórmula moderna, flexible y adecuada para casar las necesidades cambiantes de la empresa y las necesidades de los trabajadores, que encuentran en estas empresas un buen canal para mejorar su empleabilidad y capacitación, con horarios adaptados.

· Agencias Privadas de Empleo:

· Anteriormente, señalábamos que las ETT son muy utilizadas como herramienta de selección. Se trata de un servicio de selección que en algunos países, como España, no forma parte del objeto legal de las ETT, pero la práctica ha enseñado a los empresarios que pueden solicitar varios trabajadores consecutivos para un puesto, los van observando y al final, se quedan con el que más les gusta.

· Este tipo de experiencias demuestran que el camino debe ser la tendencia hacia la conversión en Agencias Privadas de Empleo (algo que el sector viene solicitando desde hace mucho años) que puedan ofrecer selección, formación y que puedan contratar trabajadores no sólo para empleo temporal, sino también indefinido, como ocurre en algunos de los países más importantes de la OCDE.

· Ello permitiría a los universitarios, como es nuestro caso, servirse de una empresa flexible que le facilite un elenco de servicios que mejorarán sin duda su empleabilidad. Hay múltiples experiencias en Europa que avalan estas afirmaciones.

· De esta forma, la contribución de las ETT hacia la mejora del empleo en España podrá tener un protagonismo mayor que el actual.
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